

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Дубининой Ольги Игорьевны на тему «Педагогические условия формирования готовности будущих юристов к профилактике социального сиротства», представленного на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08. – Теория и методика профессионального образования

В диссертационном исследовании Дубининой Ольги Игорьевны отражена актуальная для сферы образования проблема научного обоснования процесса профессиональной подготовки будущих юристов к профилактике социального сиротства, которое можно рассматривать как социальное явление, связанное с наличием в обществе детей, которые лишены семьи (беспризорные дети; безнадзорные дети; дети, рожденные женщинами-заключенными в местах лишения свободы; дети-подкидыши; отказные дети) и нормального семейного образа жизни как индивидуальной и групповой формы жизнедеятельности людей, характеризующей особенности их общения, поведения и склада мышления в различных сферах.

Анализируя современные научные исследования и практику профессиональной подготовки будущих юристов к профилактике социального сиротства, автор выявляет значительные противоречия, которые позволяют сформулировать цель исследования как выявление и научное обоснование педагогических условий формирования готовности будущих юристов к профилактике социального сиротства. О.И. Дубинина корректно формулирует задачи исследования, с решением которых успешно справляется в ходе теоретической и экспериментальной работы.

Диссертационная работа О.И. Дубининой имеет теоретическое и практическое значение, поскольку в ней не только проведен анализ понятия «социальное сиротство» как междисциплинарного феномена и выделены исторические этапы становления юридического образования в России,

осмысление которых актуализирует подготовку будущих юристов к профилактике социального сиротства, но также научно обоснованы и экспериментально апробированы педагогические условия профессиональной подготовки будущих юристов к профилактике социального сиротства.

Авторская программа «Профилактика социального сиротства детей», программы учебной и производственной практик, диагностические материалы изучения готовности будущих юристов к профилактике социального сиротства могут быть использованы при организации научно-методического сопровождения процесса профессиональной подготовки и повышения квалификации юристов в вопросах профилактики социального сиротства.

Экспериментальная часть исследования проведена на высоком уровне и содержит убедительные результаты, которые свидетельствуют о его эффективности, выражающейся в положительной динамике готовности будущих юристов к профилактике социального сиротства и их трудоустройства в органы опеки и попечительства.

Основные положения диссертации нашли отражение в печатных работах автора, семь из которых опубликованы в изданиях, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, утвержденный ВАК МОиН РФ.

Структура работы логична. Материал изложен грамотно и последовательно. Достоверность основных положений и выводов не вызывает сомнений, поскольку обусловлена адекватностью методов исследования, репрезентативностью выборки, количественным и качественным анализом результатов экспериментальной работы.

Однако из текста автореферата не ясно, какими именно методами математической обработки данных пользовался автор, хотя возможно, что в тексте диссертации это указано.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование на тему «Педагогические условия

формирования готовности будущих юристов к профилактике социального сиротства» является самостоятельным, завершенным и соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а Дубинина Ольга Игорьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08. – Теория и методика профессионального образования.

Кандидат педагогических наук, доцент,
декан факультета социальной работы,
педагогике и психологии
ФГБОУ ВО «Вологодский
государственный университет»  Тихомирова Екатерина Леонидовна

01.12.2016г

Подпись Тихомировой Екатерины Леонидовны заверяю.

Менеджер по персоналу отдела
кадров Управления делами





Тихомирова Екатерина Леонидовна, кандидат педагогических наук, доцент, ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет», декан факультета социальной работы, педагогики и психологии, 160000, г. Вологда, ул. Ленина, 15, тел. (8172) 72-46-45, e-mail: kanz@mh.vstu.edu.ru, Internet: <http://vogu35.ru>